

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

要 闻 简 报

我市疫情“零感染”，有支院感排查专家组

本轮疫情，系新冠病毒变异毒株“德尔塔”传播。郑州六院发生院感事件，多名医护人员被感染。所幸的是，汝州医护人员全部“零感染”。

疫情初期，我市成立了由市人民医院院长高峻任组长，5名院感专业骨干为成员的汝州市医疗机构感染风险专项排查专家组。院感专家组提出了一个很艰巨但非常关键的措施：所有医疗区必须先进行院感培训再上岗。20多场培训，315支核酸采样医疗队，直接培训830余人，为保证医护人员“零感染”发挥了无可替代的作用。

院感，全称为医院感染管理，主要就是预防和控制医疗过程中的感染。

在这场艰巨的防疫工作中，我市实现了医护人员“零感染”，背后离不开这支“院感铁军”的汗马功劳。疫情期间，院感专项排查专家组负责对所有各级各类医疗机构院感防控工作风险排查，并提出整改意见，督察各级各类医疗机构按时限排查整改到位。

“我们的第一个任务，就是确保医护人员不感染新冠肺炎。”高峻铿锵有力地表示。17年前，在抗击“非典”过程中，汝州就做到了医护零感染、零死亡。去年疫情，我市同样做到了医护零感染、零死亡。这一

次，也不例外。

自8月15日开始，按照医共体组建单位的形式，汝州市第一人民医院、汝州市人民医院、汝州市中医院等医共体牵头单位，对下辖成员单位(含公立医院、社会办医疗机构)，采用派驻院感工作组的形式进行常驻督导检查。门诊部、诊所、村卫生室由乡镇(街道)卫生院配合督导检查，采用巡回督导检查的方式进行专项督导。

我市有将近8000名医护人员，疫情期间，高中风险地区返汝人员以及境外返汝人员，一旦有交叉感染，后果不堪设想。应对疫情，我市各类医疗机构提高警惕，严防院感事件发生。排查需要火眼金睛，每一个细节都要抠，口罩戴得标不标准，进出隔离病房有没有按流程，等等。久而久之，就有了职业病。

“最近电视上经常放最美医生，在医生戴口罩的瞬间，脸上都是勒痕，别人看了都很感动。可是，我们看的是戴口罩标不标准。”高峻调侃道。

疫情期间，院感专项排查专家组对4家市直医疗单位、15个乡镇卫生院、8家社区卫生服务中心以及各村卫生室，全市所

有社会办医院、49家市区诊所，汝州丁鼎酒店等4个市集中隔离点的院感防控情况进行了两轮地毯式督导检查，一旦发现问题，就立马解决。高峻坦言，现场发现问题，现场解决，医护人员也都理解很配合。

除了医生护士，护工、保洁员一个也不能少。

“之前就有一个保洁大叔，口罩佩戴不标准，脸颊都暴露在外。当时劝他认真戴口罩，他反过来教育我，说自己经过各种传染病都没事，自己口罩戴得没问题。”专家组成员靳彩娜说，遇到这种情况，总要苦口婆心地交代再交代。

“比如空调要不要开，天花板是镂空的要不要消毒，哪台电梯能走，哪个门不能开，这些问题都要回答。”市院感排查专家组成员、市人民医院院感办副主任李晓欢感慨，每天这些琐碎的问题，都“如雪花般扑面而来”。

其实，早在疫情之初，李晓欢和她的小伙伴们就制定了一系列指引，大到个人防护用品选择，小到病历消毒，每一个细节都做好了指引，但遇到问题时，大部分人还是选择最简单直接的方法——问。

“病房空气里病毒多不多，我们要抽空

气检测。马桶上有没有病毒，我们得蹲着在内壁上取样。医疗垃圾怎么扔，我们全程都要监督。还有社会捐赠的各类口罩，我们自己把日文、韩文说明翻译出来，评估分类后再给不同的岗位。这些就是院感防控的日常，很琐碎，三天三夜都说不完，但很重要。”用李晓欢的话说，就是“管天管地管空气”，给医生和患者一个最安全的环境。

李晓欢坦言，对于院感科，医生的感受是五味杂陈，又爱又恨。“爱是因为我们能保护好他们，恨是因为，我们太爱找茬。很多人觉得院感仅仅是个行政科室，但其实，在抗疫的战场上，医生救治病人，而院感人在保护医生和患者。通过这次疫情，全院人员的感控意识有了很大的提升，这也是令我们感到欣慰的地方。”

正是由于疫情开始后，我市医疗机构感染风险专项排查专家组每天工作十几个小时，完善指引、开展培训、加强督导，做到24小时“全人员、全时段、全流程、无死角”覆盖，才实现了全市合力、医护同心，最终实现“零感染”。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐

市文化广电和旅游局

实施“双随机一公开” 营造公平发展环境

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义)近日，记者从市文化广电和旅游局获悉，为加强我市文旅市场的监管工作，该局实施了“双随机一公开”工作方案，创新监管方式，规范执法行为，强化社会监督，保障市场主体合法权益，营造公平竞争的发展环境。

方案制定了随机抽查事项清单。结合权力清单和责任清单，依据法律、法规、规章规定的检查事项，明确抽查依据、抽查主体、抽查内容、抽查方式等。随机抽查事项清单通过政务网站等方式向社会公布，方便社会监督和文化经营单位自查。

建立“双随机”抽查机制。建立健全经营主体名录库和执法检查人员名录库，随机抽取检查对象和执法检查人员，每次抽取的执法检查人员不得少于2人。抽取的执法检查人员与检查对象有利害关系的，应依法回避。记录随机抽取的检查对象、执

法检查人员、检查事项、检查结果等，做到全程留痕，实现过程可溯源、责任可追溯。

加强抽查结果运用。对随机抽查中发现的违法违规行为，依据《行政处罚法》、《文化市场综合行政执法管理办法》等有关法律、法规和规章及河南省行政处罚自由裁量基准，依法依规加大惩处力度。对于经抽查发现严重违规的文化市场经营主体，视情况将其列入文化市场监管警示名单，并及时向相关部门及行业协会通报，实现联合惩戒，一处失信、处处受限，加强文化市场信用监管，增强市场主体守法的自觉性。抽查情况、抽查结果及时通过政务网站向社会公布，主动接受社会监督。

合理确定随机抽查的比例和频次。根据汝州市文旅市场实际情况等，抽查频次每年不得少于2次。根据文化市场监管实际，在寒暑假、重大节假日、违规经营行为

高发时段等重点节点，适时提高抽查频次。在违规经营行为多发的地区，提高抽查频次。

规范执法检查行为。经程序抽取的检查对象和执法人员的相关信息，由抽查部门做好保管和保密工作。执法人员在检查每个场所时不应少于2人，并当场向当事人或有关人员出示有效执法证件。执法人员根据现场检查情况，填写检查记录，录入相关系统，以备抽查部门审查。

探索开展跨部门联合抽查。探索多部门联合抽查机制，协调组织本行政区域内其他相关部门或上级部门开展联合抽查。按照“双随机一公开”要求，制定并实施年度联合抽查计划，对同一市场主体涉及多个部门、多个检查事项的，原则上应一次性完成，提高执法监督效能。

及时处处理抽查结果。对抽查中发现的

违法违规行为，依法依规做好惩处，及时纠正抽查对象的违法违规问题。应当给予行政处罚的，有关部门或者执法机构应在规定时限内予以立案，坚持处罚与教育相结合，视违法违规情节轻重，依法做出行政处罚决定。违法违规行为涉及犯罪的，应依法移送公安机关或司法机关查处。发现被抽查对象有其他违法违规行为的，应将检查情况和案件信息及时书面抄送有权监管部门，并积极协助办理。

推进“双随机”信息公开。按照“谁抽查、谁公开”原则，充分利用网站等载体，设立公示、公告专栏，及时向社会公布随机抽查事项目录、随机抽查处理结果，提高行政机关市场监管工作的透明度。充分发挥行业优势，拓宽社会监督渠道，为新闻媒体、行业组织、利益相关主体和广大群众共同参与监督创造条件。

一笔修房款

情暖群众心

“孩子，这些时为了给俺家申请修房款，你可没少操心。今中午说啥也不能叫你走，我得给你擀面条吃。”9月9日上午，天空晴朗，秋风微凉，紫云路街道尚庄村困难群众于梅英老人的家里，比往常热闹了许多。当紫云路街道尚庄村第一书记宋亚辉前来走访困难群众生活情况后准备返回时，于梅英再三挽留，她想擀点手工面条，让宋亚辉尝一尝她做的原汁原味的蒜面条，表达对驻村干部一心为民办实事的感激之情。

于梅英今年77岁，丈夫尚志学因脑梗后遗症，在家卧床不起已经14年。于梅英的孙子尚恒旭因听力先天性残疾，常年需要治疗。多年来，丈夫和孙子的医疗费用给家庭生

活造成了很大的负担。家中全部开支均由于梅英的儿子尚红政一个人微薄的务工收入艰难维持。家里的房屋还是很早以前建造的土坯瓦房，由于年代久远，长期风蚀雨淋，导致墙体出现裂纹，遇到雨雪天气，屋里总是渗水。近段时间降雨量大，房屋墙体竟然裂开了几条大缝，常常是外面下大雨，屋里下小雨。面对这种情况，于梅英愁得不知道如何是好，经常暗自流泪。尚庄村两委会一直关注着于梅英近期的生活情况，并及时向紫云路街道作了汇报，着手帮老人解决生活困难。

8月初，市派紫云路街道工作人员宋亚辉到尚庄村任驻村第一书记。宋亚辉到村里的第一件事，就是听取村两委会关于村

里困难群众生活情况汇报，并到困难群众家里实地走访。于梅英是村两委会汇报的困难群众重点关注对象，宋亚辉第一时间前往于梅英家了解情况。

狭小的院落，破旧的房屋，简陋的家具……站在于梅英家阴暗潮湿的屋里，宋亚辉心里十分难受。“对不起啊！姨，这段时间让您受苦了。我知道村委会干部正在协调解决您家里的困难，接下来我也会尽自己最大的能力，去为您申请一些困难补助，保障您家里的基本生活条件。”听了宋亚辉情真意切的表态，于梅英老人紧蹙多日的眉头也渐渐舒展开来。

打那以后，宋亚辉心里一直惦记着于

梅英老人，一有空就到家里看望，安慰鼓励老人坚强生活，照顾好自己，相信今后的生活会越来越好。

9月1日，得知市应急管理局准备给汛期受灾家庭拨付部分房屋修缮资金的消息后，宋亚辉立即联系，了解申请拨付程序，并赶到于梅英家，及时帮助老人准备了申请材料。宋亚辉的努力很快有了结果，经过市应急管理局的严格审核，最终为于梅英申请到了1500元的房屋修缮资金。

9月9日上午，当宋亚辉再次到于梅英家看望老人时，就出现了文章开头的暖心一幕。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鹤

满天星学校6年为俩孤儿免除学费5万多元

“俩孩子也算命苦，从小没了父母，但幸好遇到了一个好学校、好校长，几年来从未缴过钱，现在大孙女上初中了，小孙子上三年级，还是免学费、免吃住费！”9月9日，在蟒川镇石灰窑村，一提到俩孙子上学的事，64岁的李社还是感激得泣不成声。

李社是建档立卡贫困户，自己和老伴身体都不好，经常住院。更让这个家庭雪上加霜的是，2014年，儿子因病去世，儿媳改嫁，丢下一对儿女，只能由老俩照顾。当时孙子才两岁多，孙女刚上小学。“孙女上幼儿园时，考虑到好照顾，就让她在半扎满天星寄宿学校上，那时候的学费是一学期一千多块钱，家里也负担得起。”儿子因病去世后，家里没有了收入来源，只好把孙女送到公办学校上小学。让李社老俩没想到的是，满天星学校在家访时得知此事后，执意让孙女还到学校上学，学费和食宿费全免，每次上学、放学，校车还免费接送到家。“我和学校的人根本不沾亲带戚，他们不是亲人胜似亲人啊！小孙子从幼儿园起，也一直在满天星学校上学，一转眼就上三年级了，学校从没有让缴过一分钱！”寄宿学校每上10天放假4天，2018年有一段时间，李社老俩都在郑州住院，孩子放假时间学校也一直收留着，有时候生病，还带孩子去看病，这些费用从来没有让家庭负担过。

“这几年下来，为俩孩子减免的学费和食宿费起码得有5万元靠上！”蟒川镇民政所长王亚红说，她原来也不知道此事，还是前段时间，满天星学校为镇敬老院捐赠了100多套被褥时，从其他乡亲口中才了解到的。“学校负责人王保国、赵雪锋夫妇一直热心公益事业，不论是防汛抢险还是疫情防控，他们都踊跃捐款捐物，彰显了一所民办学校应有的责任和担当。”

半西村支部书记任照伟说，满天星学校自身其实也挺困难，“他们还贷着100多万元款，背着高息，但无论是助学还是公益事业，他们从来不落，也从不开声。”

“人心善之，天必佑之，都是乡邻，做我们力所能及的事，帮助乡亲们是理所当然的。”赵雪锋表示。据了解，满天星学校几年来以减免学费、给予资助等方式共救助困境儿童8名，使他们免除辍学危险。今年教师节，满天星学校被授予教育教学先进单位荣誉称号。

融媒体中心通讯员 马鹏亮

汝州市烟草专卖局《汝州市烟草制品零售点合理布局规定》听证会 听证人员名单的公示

为贯彻落实好《中华人民共和国行政许可法》，进一步做好烟草专卖零售许可证管理工作，按照《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》的规定，我局定于2021年9月15日召开的烟草专卖零售许可证合理布局听证会，2021年9月6日—9日已发布了本次听证会报名公告，截至9月9日18时共报名20人，按照报名顺序产生个体卷烟经营代表8人，无户证2人，销售代表2人共计12人，经审核，确定下列人员代表为汝州市烟草制品零售点合理布局规定听证会代表，现予以公示。

- 一、听证会申请方人员代表(3名)
  - 汝州市烟草专卖局 局长 吴景超
  - 汝州市烟草专卖局 副局长 夏跃阔
  - 汝州市烟草专卖局 专卖科科长 任亚伟
- 二、听证会书记员名单(1名)
  - 汝州市烟草专卖局 内科科主任 郭松霞
- 三、听证会主持人名单(1名)
  - 汝州市烟草专卖局 综管办主任 李绍杰
- 四、听证会特邀代表名单(6名)
  - 人大代表1名 政协委员1名 汝州市司法局1名
  - 汝州市市场监管局1名 汝州市新闻媒体2名
- 五、听证会代表名单(12名)
  - (一)持证零售商户(8名)
    - 程喜利 杨丽好 李雪佳 邢伟
    - 张青章 和万政 王成功 唐淑静
  - (二)无户证代表(2名)
    - 闫娇盘 谭娜
  - (三)消费者代表(2名)
    - 史会彪 王现军

汝州市烟草专卖局 2021年9月10日

简讯

●为进一步夯实基层基础工作，巩固党史学习教育及“三强三树深入行”成果，确保年度各项任务顺利完成，9月9日，平顶山市烟草专卖局组织观摩组莅临汝州，开展专卖管理卷烟营销基础工作观摩活动。

李晓伟 潘艳艳

●为进一步强化汝州市医疗机构内感染防控工作，9月8日至9日，由市卫健委主办，市人民医院承办，市一院、市中医院、市妇幼保健院协办的汝州市首届医疗机构感染防控培训班开班。全市各市直医疗单位、各乡镇(社区)卫生院(卫生服务中心)、各社会办医院及乡村卫生院感控人员340余人参加。

郭营战 王婉璐

●9月9日，市教体局(体育)举行以“汇聚慈善力量 助力

乡村振兴”为主题的“慈善一日捐”活动。全体干部职工积极响应，踊跃参与，以实际行动为助力汝州慈善事业发展作贡献。

陈晶 郭应莉

●9月9日，洗耳河街道的老旧小区改造项目全部开工。记者现场看到，市宾馆家属院老旧小区改造排水管道项目正在施工。

梁杨子 关莉燕

●9月3日，我市控制性详细规划项目专家评审会在盛筵宾馆举行。1-06-08街坊等8个地块控规项目通过了5名与会评审专家评审。来自规划、交通、土地等方面的资深专家，以及住建局、电业局、发改委等有关职能部门，结合我市实际情况对项目提出了合理化意见和建议。

陈晶 丁晓飞



图片新闻

近日，汝华幼儿园组织教师开展疫情防控演练，旨在筑牢校园防疫安全防线，保障师生在校安全和身体健康。图为该园老师模拟幼儿进入校园内，在教室门口进行二次测体温，免洗洗手液消毒洗手的流程。

张亚萍 摄